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Protokoll der Hegegemeinschaftsversammlung 

am 17.03.2023 in Gembeck 
 

 
Beginn der Versammlung: 19:10 

 
TOP 1 Begrüßung durch die Vorsitzende 

Zur Versammlung wurde durch Einladung vom 20.02.2023 form- und 
fristgerecht eingeladen. Nach § 7 Ziffer 4 unserer Satzung war die Versammlung 

beschlussfähig, da mindestens 40% der Stimmberechtigten anwesend waren. 
 

Es folgte der Bericht der Vorsitzenden. 
In diesem, wie auch im vergangenen Jahr ist das beherrschende Thema die 

Wiederbewaldung. Die Vorstände der Hegegemeinschaften und der 

Jägerschaften befinden sich im „Wald-Wild Dialog“ mit dem Landkreis, dem 
Domanium und den Waldbesitzern sowie den Jagdgenossen. Ziel ist es, die 

Wiederbewaldung mit vereinten Kräften zu unterstützen. Dazu musste und 
müssen auch weiterhin in bestimmten Bereichen die Abschusszahlen deutlich 

erhöht werden. Dies erfolgt natürlich unter Einhaltung der Regeln der 
Waidgerechtigkeit. In anderen Bereichen müssen zum Ausgleich Wildruhezonen 

geschaffen werden, in denen das Wild frei von Jagddruck Leben kann. 
Auch die Interessen der Feldjäger müssen berücksichtigt werden 

Als Gegenleistung erwarten wir die weitere Aussetzung der Jagdsteuer durch den 
Landkreis. Dazu finden intensive Gespräche statt, über das Ergebnis wird in der 

öffentlichen Presse informiert. 
 

TOP 2 Totenehrung 
Die Anwesenden erheben sich zur Totenehrung. 

 

TOP 3 Kassenbericht 
Der Kassenwart erläuterte den Kassenbestand. Einzelheiten siehe Anlage. 

 
TOP 4 Vortrag des Kassenprüfers und Entlastung des Vorstandes 

Die Kasse wurde am 17.03.2023 geprüft, es ergaben sich keine 
Beanstandungen. Der gesamte Vorstand wurde auf Antrag der Kassenprüfer 

einstimmig entlastet. 
 

 
 

Kommentiert [GR1]:  

http://www.hegegemeinschaft-arolsen.de/


             
            
 
 

Top 5 Wahl eines Kassenprüfers 

Heinrich Hausmann scheidet als Kassenprüfer aus. 

 
Einstimmig gewählt wurde als Ersatzmann: Klaus Homberger 

 
Somit stehen als Kassenprüfer  

Karl Ludwig Schmidt, Gert Gröticke und Klaus Homberger als Ersatzmann zur 
Verfügung. 

 
Top 6 Vortrag des Rehwildsachverständigen 

Der Rehwildsachverständige erläuterte die Abschusszahlen des vergangenen 
Jahres. Die Schwarzwildstrecke ging um 50% zurück. 

Ebenso die Höhe der Wildschäden. 
Sonst ergaben sich keine signifikanten Änderungen zum Vorjahr. 

 
Top 7 Erfahrungen mit dem Rehwildgruppenabschuss 

Die Problematik EJB Meyerberg wurde diskutiert. 

 
TOP 8 Hasenmonitoring 

Das Hasenmonitoring hat stattgefunden und wird auch in diesem Jahr 
durchgeführt. 

 
TOP 9 Zuschüsse zur Lebensraumverbesserung 

Im laufenden Jagdjahr werden wieder Reviere unterstützt, die etwas zur 
Habitatpflege und Lebensraumverbesserung tun wollen. 

Wir werden weiterhin die Anpflanzung von Obstbäumen sowie die Herstellung 
von Blühstreifen, Hecken, die Anlage von sonstigen Biotopen sowie die 

Prätatorenbejagung zur Stärkung der Offenlandarten fördern. 
Die Reviere erhalten bis zu 200€ für diese Maßnahmen. 

Der Zuschuss wird nach Vorlage der Rechnung und der Angabe in welchem 
Revier die Maßnahme durchgeführt wird, gewährt. 

 

Die Versammlung hat diesem Vorschlag einstimmig zugestimmt. 
 

TOP 10 Verschiedenes 
Schießtermin:  

Buke Schießkino 16.06.2023 von 17:00 bis 19:00 Uhr. 
 

Ende der Versammlung um 20:30 Uhr 
 

Die Beschlüsse wurden von der Vorsitzenden verkündet. 
 

 
gez. Sandra Bergmann    gez. Gerald Reinbold 

Vorsitzende      Schriftführer 
Hegegemeinschaft Arolsen   Hegegemeinschaft Arolsen 

 


